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Hatósági Főosztály 

ELŐTERJESZTÉS 

a Budapest Főváros IV. kerületi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság 2016. évi 
tűzvédelmi tevékenységéről 

Tisztelt Képviselő-testület! 

A tűz elle11i védekezésrő l , a műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. 
törvény 30. § (5) bekezdése értelmében a tűzoltó parancsnok vagy kijelölt helyettese évente 
beszámol a hivatásos tűzo ltóság működés i területén működő települési öllkonnányzat 
képvise lő-testü letének a település tűzvédelmi he l yzetéről , a tűzvédelem érdekében tett 
intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról. 

A Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság Észak-pesti Katasztrófavédelmi l(jrendeltségének 
vezetője Béres Ferenc tűzo l tó alezredes tűzoltóparancsnok 20 17. február 02-án megküldte a 
. .IV. kerületi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság tevékenységérő l , 2016. jan uár 1. - 2016. 
december 3 1. közötti időszakban' címü beszámolót. 

A JV. kerületi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság működési területe Budapest Főváros IV. és 
XV. kerületére, valamint Dunakeszi és Fót településekre terjed ki . 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a Beszámolóban foglaltakat vitassa meg és 
fogadja el. 
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1. „Beszámoló a IV. kerületi Hivatásos Tüzoltóparancsnokság tevékenységéről, 2016. január 
1. - 2016. december 3 1. közötti időszakban· ' 
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(5) Meghívandók: 

Czeba János tűzoltó alezredes kirendeltség-vezető 

Béres Ferenc tűzo ltó alezredes tűzo l tóparancsnok 

(6) Az előterjesztést kapják: 

Határozati javaslat: 

l. A képviselő-testület úgy dönt, hogy elfogadja a Főváros i Katasztrófavédelmi 
Igazgatóság Észak-pesti Katasztrófavédelmi Kirendeltségének a „IV. kerületi 
Hivatásos Tűzo ltóparancsnokság tevékenységérő l , 2016. j anuár 1. - 2016. december 
31. közötti időszakban" címmel benyújtott Beszámolóját. 

Határidő: 

Fe lel ős: 

201 7. február 28. 
polgármester 

2. A képviselő-testület úgy dönt, hogy felkéri a Polgármestert, a Beszámoló 
elfogadásáról írásban tájékoztassa a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság Észak
pesti Katasztrófavédelmi Kirendeltségének vezetőjét. 

Határidő: 

Fe le lős: 

2017. március 15. 
polgármester 

A határozatok elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges! 

A döntés alapjául szolgáló jogszabályhely: 

A tűz elleni védekezésről , a műszak i mentésrő l és a tűzo ltóságról szóló 1996. évi XXXI. 
törvény 30. § (5) bekezdése. 
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Beszámoló 

IV. kerületi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság 
tevékenységéről, 2016. január 1. - december 31 . közötti időszakban 

Felterjesztem: 

...... :~:.:t.;t~~.: ..... 
Czeba János tűzoltó ezredes 

Kirendeltségvezető 

Készítette: 

Budapest, 2017. január 11 . 

······ · · · ····~······· ···· 
Béres Ferenc tűzoltó alezredes 

tűzoltóparancsnok 



BEVEZETÉS 

A 2012. január 01-jén hatályba lépett, a katasztrófavédelemről és a kapcsolódó egyes 
törvények módosításáról szóló 20 11 . ev1 cx:xvm. törvény (a továbbiakban: 
katasztrófavédelmi törvény) szerint a katasztrófavédelem nemzeti ügy, a védekezés egységes 
irányítása állami feladat. A tűzoltóságok állami irányítás alá kerültek. integrálódtak a 
katasztrófavédelem szervezetébe. A tűz elleni védekezésről. a műszaki mentésrő l és a 
tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. törvény 30. § (5) bekezdése alapján „a 
tűzoltóparancsnok vagy kijelölt hefyelíese évente beszámol a hivatásos tűzoltóság működési 
települési önkormányzat képviselő-testüle tének a település tűzvédelmi helyzetéről, tűzvédelem 
érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos.feladatokról ,. 

J. 2016. ÉV LEGFONTOSABB CÉLKITŰZÉSEI, FELADATAI 

A 20 16-os év kiemelt fe ladata volt a hivatásos tűzoltóparancsnokságok tekintetében a 
katasztrófavédelmi törvény bevezetése óta eltelt időszak elemzése, a következtetések alapján 
az új struktúra hatékonyabbá tétele, valamint az új elvárásoknak, feladatoknak és 
kjhívásoknak való maximális megfelelés. Az új katasztrófavédelmi szervezetben nagy 
hangsúlyt kapott a hivatástudat és a csapatszellem erősítése is. Az állomány képzésére, a 
hivatásos szolgálattal kapcsolatos új tennivalók megismertetésére és betartatására nagy 
hangsúlyt fektettünk. Továbbképzésekkel , tanfolyamokkal , gyakorlatokkal, szükség szerint 
azok ismételt elvégzésével célunk a feladatok készség szintű elsajátítása volt. M inden 
riasztással kapcsolatos fe ladatot a BM Országos Katasztrófavédelmi Fői gazgatóság (BM 
OKF), valamint a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság (FKI) belső normáiban 
foglaltaknak megfelelően végeztünk. Munkánk ellátásában célunk a gyors, pontos és 
szakszerű feladat végrehajtás volt. Ennek fontos eleme volt a beosztásokhoz kapcsolódó 
naprakész képzések szervezése. megtartása és számonkérése a híradós feladatokat ellátó. a 
beosztott tűzoltói , a gépjárművezető és szerkezelői , a szolgálatparancsnoki munkát végzők, 

valamint a hi vatali munkarendben dolgozóktól egyaránt. A hi vatali munkarendben dolgozók 
feladatköre az elmúlt évben jelentősen kibővü l t az új programok, nyil vántartások, 
kimutatások naprakész vezetésével. valamint a készenléti állomány személyi és tárgyi 
fe ltételeinek biztosításával, és azok megteremtésével. A teljes állomány munkája ezeken fe lül 
nagymértékben gyarapodott a jármű és egyéb gépek, berendezések meghibásodásával. azok 
megszüntetésével kapcso latos fe ladatok felszámolására tett intézkedések megszervezésével és 
végrehajtásával. 

11 . AZ ELVÉGZETT FELADATOK, MEGTETT INTÉZKEDÉSEK 

Értékelése tíízoltó események alapján 

A IV. kerületi H ivatásos Tüzoltóparancsnokság egységei a 20 16. január 0 1-je, illetve 2016. 
december 3 1-e között eltelt időszakban l 002 alkalommal kaptak riasztást. A működés i 

körzetünkbe tartozó kerületekben és városokban 880 esemény felszámolására kaptunk jelzést. 
A IV. -XV. Kerületben raj tunk kívül 80 alkalommal vonult más kerül etből egység. 
A IV. kerületi HTP. valamint a Főváros i Katasztrófavédelmi Igazgatóság készenléti 
szerál lománya, működési terül etünkre a lV. kerületbe 44 7 esetben, a XV. kerületbe 279 
esetben, Dunakeszire 145 esetben, Fótra 89 esetben, kapott riasztást. 
A IV. kerületi HTP 9 13 alkalommal vo lt az esemény adatgazdája vagyis a TMMJ kitöltésének 
fele lőse 880alkalom a működési körzetünkben és 33 más kerületekben, illetve Pest megyében 
végzett munka során. 
IV. kerületi Hivatásos Tüzoltóparancsnokság szere i 89 esetben segítettek más Hivatásos 
tűzo l tóságoknak a káresemények felszámolásában. 
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A káresemények megoszlás fajták szerint működési körzetünkben 

Tűzeset 

Műszaki mentés 

Beavatkozást igénylő tűzeset 

Beavatkozást igény lő műszaki mentés 

Téves jelzés tűzeset 

műszaki mentés 

Szándékos megtévesztő jelzés 

Kiérkezés előtt felszámolt j elzés 

Utólagos jelzés 
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A káresemények megoszlás a riasztási fokozatok szerint 

A működési körzetünkben felszámolt 913 db káresemény közül 874 db riasztás volt l-es 
fokozatú. Ebbe a riasztási fokozatba tartoznak a téves jelzések, a kiérkezés előtt fel számolt 
riasztások valamint a szándékosan megtévesztő jelzések is. 
11-es riasztási fokozatú káresemény összese 17 db volt a 2016-os évben. Területi megoszlás 
szerint a lV. kerületben 10, XV. kerületbe 2, Dunakeszin 2 és Fóton 3 esemény. 
111-as riasztási fokozatú káresemény 3 db volt a 1-1 kerületenként és Fóton. 
IV-es riasztási fokozatú káresemény nem volt. 

V-ös riasztási fokozatú káresemény nem volt. 
Az utólagos jelzéseknek nincsen riasztási fokozata ami 19 db volt az elmúlt évben. 
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A káresemények megoszlás típus szerint XV kerület 

Tűzeset 

k iérkezés elött felszámolt beavatkozást igény lő 
té1.es jelzés utólagos szándékos 

Műszaki mentés 

té1.es jelzés kiérkezés elött felszámolt beavatkozást igénylő 
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Jelentősebb káresemények 

Riasztási fokozat 11 Kiemelt 

Budapest Régi Fóti út 26 
Jelzés 2016.10.04. 19:24 

200 nm alapterületü ikerház egyik házrésze, valamint a teljes tetőszerkezete égett. A ház egy 
szint.es plusz padlásteres épület. Az épületben 3 PB gázpalack volt, amik a raj ki érkezésekor 
felhasadtak. A kigyulladt házrészben 1 személy lakott. aki e lmondása szerint begyújtott a 
vegyes tüzelésű kályhába. a tüzet amikor észlelte akkor már több helység égett és átterj edt a 
tetőszerkezetre a személy az épületet elhagyta. A másik házrész lakatlan volt. 

Budapest Pázmány Péter utca 29 
Jelzés 2016.07 .06. 19:30 

200nm-es fémvázas félig nyitott fafe ldolgozó mühelybe faanyag, fürészpor, 2 db feldo lgozó 
gép 30 nm-en égett, melyet a rajok eloltottak. Az o ltást a szabadnapján l évő Duray Gergő tü. 
fhdgy. 1 db 50 kg-os porral oltó készülékkel megkezdte, ami a tüz továbbterjedését 
nagymértékben gátolta, a kiérkező rajok munkáját segítette. 

Riasztási fokozat Ili Kiemelt 

Budapest XV.. Drégelyvár utca 55 
Jelzés 2016.03. 17. 16: 11 

A szolgáltatóház tetőterében lévő szállodai szobában tüz keletkezett, a rajok kiérkezésekor 2 
szoba telj es terj edelmében, 2-2 szomszédos szoba részben égett, valamint a tetőfödém 
melynek héjalása lemez bitumen, fa kb 250nm-en égett és izzott. A rajok tüzet eloltották, a 
tetőt megbontották és a továbbj izzásokat megszüntették. 

A káresemények felszámolásával kapcsolatos feladatok ellátása mindig pontosan és hiba 
nélkül, szakszerüen történt, a műveletirányító ügyeleti szolgálatot ellátók a szükséges 
ismeretekkel rendelkeznek. Megfelelően tudják kezelni a műveletirán yító helyiségben l évő 

infonnatikai eszközöket. és megfel e lően vezetik a különféle nyilvántartásokat . A napi 
létszámnyilvántartásokat, valamint az állomány készenlétbe helyezésével kapcsolatos 
feladatokat a rájuk vonatkozó mértékben ismerik. A kárhelyszínek megközelítésekor 
megfelelő helyi smeretrő l tettek tanúbizonyosságot munkatársaink, helyszínre érkezésük 
minden esetben az elvárható időtartamon belül történt. Hosszabb vonulási i dővel csak 
Dunakeszi, valamint Fót vonatkozásában lehet számítani . A kárhelyek gyorsabb 
megközelítésének érdekében a tüzőrségek minden szere, rendelkezik GPS készülékkel. 
Beavatkozásainkat a KMSZ, illetve az e llenőrző elöljárók valamennyi esetben hatékonynak és 
jó színvonalúnak értékelték. Általánosságban elmondható. hogy tűzo l tás i és mentési 
tevékenységünket a gyors és megalapozott, szakszerű munkavégzés jellemzi. A készenléti 
állomány a szereket, felszereléseket és ezek technikai paramétereit, taktikai alkalmazhatóságát 
ismeri. ezeket a napi munkavégzés során megfelelően , szakszerűen használja. A szerekkel, 
felszerelésekkel, külön leges szerekkel kapcsolatos elméleti és gyakorlati i smereteiről a 
személyi ál lomány a különböző szi ntű e llenőrzések során is számot adott. 
Az elmúlt évben ellenőrzést tartott 1 alkalommal BM OKF ellenőrzési szolgálata. 4 
alkalommal az FKI ellenőrzés i szolgálata, 11 alkalommal a Katasztrófavédelem Műveleti 
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Szolgálat, 25 alkalommal kaptunk ell enőrzést ÉPKK részéről , 2 alkalommal Tűzoltósági 
főfelügye lő tartott ellenőrzést. Az ell enőrzések során az év elején több hiányosságot tártak fel 
amiket azonnal javítottunk és azóta fo lyamatosan arra törekedünk, hogy az ellenőrzések során 
mindent rendben találjanak az ellenőrző elöljárók. Elvárás a Tűzoltóparancsnokság vezetői 

állomány felé, hogy részükrő l is folyamatos ellenőrzés legyen, ezért a tűzoltóparancsnok és a 
tűzoltóparancsnok-helyettes 74 alkalommal tartott ellenőrzést ebbő l 17 alkalom munkaidőn 
túl vagy hétvégén ell enőrizték a szolgálat ellátást és 61 alkalommal a szolgálatváltást 
ellenőri ztünk , illetve a Chinoin Zrt. létesítményi tűzoltóság fe lügyelete és e llenőrzése is a 
Tüzoltóparancsnokság fe ladatkörébe tartozik ezért ott 7 a lkalommal tartottunk ell enőrzést. 

Gyakorlatok 

Az éves gyakorl atok tervezésénél egyeztettünk a létesítmények vezetőivel. valamint a helyi 
közmű vállalatokkal, megvizsgáltuk a várható, és felmerülő veszélyforrásokat, melyek 
figyelembe vételével az esetl eges riasztásnál gyorsabb és pontosabb felszámolással tudunk 
dolgozni . Ennek eredményeképp az eddiginél hatékonyabb a Tűzoltóparancsnokság és a 
létesítmények között a kapcsolat. Továbbá minden évben nagy hangsúl yt fektettünk a 
kerületünkben működő Chinoin Zrt. létesítményi tűzoltósággal való közös munkára, és ebbe 
beletartozik, hogy az üzem külső és bel ső védelmi gyakorlatain a lehetőségek szerint részt 
veszünk, valamint végrehajtjuk a felügyeleti ellenőrzéseket. 

Járművek állapot 

Járműveink az OKF intézkedésében rögzített .. norma-táblázatnak" megfelelőek üzemelnek. A 
járművek műszaki állapota, üzembiztonsága megfel e l ő. A szakfeladatra specializált 
gépjármüvek minőségükben és felszereltségükben a fe ltételeknek megfelelnek. Az év során 
járműparkunkban változás történt mert üzembe helyeztünk egy lV. és a XV. kerületi 
Önkormányzat támogatásából beszerzett Dacia Duster típusú ügy intéző gépjárművet, 
valamint kaptunk egy Rába R 16 Aquadux-X4000 típusú gépjárműfecskendőt. Az I-es 
fecskendőként használt, 2008-as évben kapott Renault Saurus FS 38/3,8 gépjárműfecskendőt 
átadtuk az FKI Műszaki Osztálya számára tartalék gépjármüfecskendőnek és helyette az új 
Rába R 16 fecskendő lett beállítva. A II. fecskendőként használt Mercedes TLF 4000 
gépjárműfecskendő már 19 éves, ennek megfelelően elég sokszor volt meghibásodás miatt 
műhel yben, 11 7 napot volt üzemképtelen állapotban és ezeket a napokat a műhelyben töltötte. 
Az Iveco Daily típusú légzőbázis megfelelő állapotú, júniusban töltött 30 napot műhelyben 

javítás céljából. A másik különleges szer az lveco Magirus DLK 37 Vario CS magasból mentő 

létra kora ellenére nagyon jó állapotban van. A Parancsnokság ügyintéző gépjármüvei közül 
az Opel Corsa személygépkocsi 13 éves, állapota a korához képest még megfelelő a Dacia 
Duster esetében semminemű probléma nem merült fe l az elmúlt év során. 

Javítások 

J árműveink műszaki állapotát a rendszeres és szakszerű karbantartással próbáljuk szinten 
tartani. Ez a technikai megbízottaktól és a gépjárművezetőktő l többletmunkát igényel. 
Az éves ütemtervnek megfe le lően a különféle technikai ellenőrző vizsgálatok és műszaki 
vizsgák az FKI Műszaki Osztályának irányításával és közreműködésével hiánytalanul 
végrehajtásra kerültek. A technikai ellenőrző vizsgálatok során több ki sebb hiányosság (fűtés, 
ablaktörl ő , stb. meghibásodás) merült fel. A j árművek málházott felszereléseinek állapota. 
megfelelő, az esetleges fel merülő javításokat soron kívül elvégeztük, vagy megrendeltük. 
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melyhez segítségünkre volt a Műszaki Osztály. Az elhasználódott, tönkrement felszerelések 
nagy részének a pótlását a Tűzoltóparancsnokság raktárából meg tudtuk oldani, míg a többit 
az FKI központi raktára biztosította Parancsnokságunk számára. Többször el őfordult azonban, 
hogy a leselejtezésre leadott anyagok. felszerelések visszapótlása nem történt meg. 

Munkavédelem 

A BM OKF és a Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság Munkavédelmi Szabályzatába 
foglalt előírások parancsnokságunkon érvényesülnek. IV. HTP-n a munkavédelmi oktatások 
20 16-ban az előírt módon megtörténtek. Az év során többször is sor került a tanulságos 
balesetek megtartására. A munkavédelemmel kapcsolatos iratok, okmányok vezetése 
folyamatosan, az előírásoknak megfel elően történik . A szolgálatparancsnokok és a 
rajparancsnokok. technikai megbízottak rendszeresen ellenőrzik a védőfel szerelések, 

szerszámok, gépek működőképességét, karbantartottságát. A biztonságtechnikai 
felülvizsgálatok az el őírásoknak megfelelően megtörténtek. Ezekről a Műszaki Osztálynak az 
adatszolgáltatást megküldtük. 
A laktanyában a személyi állomány önerős munkálatok keretein belül több felújítási 
munkálatot elvégeztek, valamint az állomány mindennapi életét élhetőbbé, komfortosabbá 
tevő dolgok valósultak meg. Ezen munkálatok keretein belül tisztasági festést hajtott végre az 
állomány. 

lparbiztonság 
XV. kerület 

Veszélyes anyagokkal foglalkozó alsó küszöbértékű üzem a kerületben 2 található. A 
Medimpex Kereskedelmi Zrt. gyógyszeripari, általános vegyipari , é lelmiszer-kémiai 
alapanyagok, segédanyagok, késztermékek komplex logisztikai szolgáltatását látja el. A 
Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság, mint a katasztrófavéde lemről és a hozzá 
kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII törvény IV. fejezete 
alkalmazásában eljáró hatóság a Medimpex Kereskedelmi Zrt. (székhelye: 115 l Bp., Károlyi 
Sándor út 12 1.), valamint a Budapest Erőmű Zrt. Újpesti Erőmű (székhelye: 1045 Budapest, 
Tó utca 7.), székhelyével azonos telephelyei, mint alsó küszöbértékű veszélyes anyagokkal 
foglalkozó üzemek, biztonsági elemzésének elbírálása során megállapította, hogy a két 
telephelyén, esetlegesen bekövetkező veszélyes anyagokkal kapcsolatos súl yos baleseteknek 
kerítéshatáron kívüli hatásai lehetnek, amelyek Budapest XV. kerületét érinthetik. Fentiek 
értelmében a Medimpex Kereskedelmi Zrt. és a Budapest Erőmű Zrt. Újpesti Erőmű 
tekintetében Budapest Főváros XV. kerülete Külső Védelmi Tervének módosítása vált 
szükségessé. A módosított KVT tervezetét elkészítettük, amelyet véleményezésre 
megküldtünk az ÉPKK PVFE részére. A másik al só-küszöbös üzemünk a Palota 
Környezetvédelmi Kft. , amely a környezetvédelem, azon belül fö profilként a veszélyes 
hulladékok kezelése területén nyújt szolgáltatást. Fő tevékenysége a veszélyes hulladékok, 
szennyvizek átvétele, komplex szolgáltatás keretében. Veszélyeztet még bennünket a Chinoin 
Gyógyszer- és Vegyészeti Termékek Gyára Zrt. felső küszöbös üzem, ezért a K VT 4 üzem 
veszélyeztetésének kezelésére íródott. A kerületben 1 küszöbérték alatti üzem található. A 
Bagi Kft. , amely növényvédő szerek raktározásával foglalkozik. 

Jelenleg a XV. kerületben nincs felső küszöbértékű üzem . Veszélyes anyagokkal foglalkozó 
üzemben idén veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos baleset, illetve üzemzavar nem 
következett be.A veszélyes-áruk száll ításának ellenőrzését fő leg a kerület külső területein 
végezzük, j e llemzően az M3 kivezető szakasza, a Szentmihályi út, Rákospalotai határút, 
Késmárk u., valamint a Régi fóti út és környéke területén, illetve a Szántóföld út 
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környezetében. Megállapítható, hogy a veszélyes áruk közúti szállítása nem jelentős, főleg 

célforgalomban történik . 

Idén a kerületben veszélyes árú szállítással kapcso latos baleset nem történt. 
Polgári védelem 

A XV. kerület helyi , köteles polgári védelmi szervezet állományának feltöltöttsége 100%-os 
(500 fö). A pv szervezet rendelkezik technikai igénybevételi tervvel. A polgármesteri 
határozattal lebiztosítotl technikai eszközök-, valamint befogadó helyek szemléjét idén is 
végrehajtottuk, a pontosításokat elvégeztük (beosztó határozat visszavonása, új eszközök, 
befogadó hely beosztása). 
Egy esetleges dunai árvíz elleni védekezésre történő eredményes felkészülés érdekében a 100 
főt készítettünk fel két ütemben, 2016. május 11-én, 08.30 és 11.00 órai kezdettel, a xv„ 
Szántóföld u. 3. sz. alatt lévő Sporttelep és Napközis Tábor területén. 

A kerület veszély elhárítási tervét aktualizáltuk, a mellékleteivel (Helyi vízkár-elhárítási terv, 
Kitelepítései-befogadási terv, Külső védelmi terv) együtt. A Helios rendszer Polgári védelmi 
nyilvántartását pontosítottuk, a szükséges változásokat, módosításokat végrehajtottuk. 
A Medimpex Kereskedelmi Zrt.-vel, valamint a Budapest Erőmű Zrt. Újpesti Erőművel 
kapcsolatos kötelezés miatt a kerület külső védelmi terve teljesen átdolgozásra került. 

2016. szeptember 05-én a Chinoin, 2016. október 06-án pedig, a Palota Környezetvédelmi 
Kft. veszélyeztetése kapcsán, a hatásterületen gazdálkodó szervezeteket, cégeket 
gyakoroltattuk. Részlegesen bevezetésre került a Külső Védelmi Terv. A cégeket riasztottuk, 
elzárkóztattuk, a kerületi pv OpT elkészítette a lakosságtájékoztató anyagokat, ill. 
felkészültek egy esetleges kitelepítési-, befogadási feladat végrehajtására. Az OpT 5 füvei állt 
fel mind a két alkalommal. A közreműködő szervezetek létszáma: 42, ill. 47 fö volt. 
Kirendeltségvezető úr megfelelőre értékelte a gyakorlatok végrehajtását. A siker a 
társszervezetekkel (önkormányzat, önkéntesek) összehangolt kiváló együttműködésen alapult, 
hisz a kapcsolattartás folyamatosan jelen van a minden napi életünk, munkánk során. 

A felkészülés, valamint a lakosság védelme érdekében szükségesek az ilyen típusú ellenőrző 
gyakorlatok. Javasoljuk, hogy a jövőben az érintettek a már működő MoLaRi rendszeren 
keresztül legyenek tájékoztatva a kialakult helyzetről , hisz a lakossági szórólapozás ma már 
nem korszerű és védőeszköz hiányában még veszélyes is lehet. 

Megtörtént a lakossági riasztóeszközök 2016. évi bejárása ( 1 7 db motoros sziréna), amely 
során 6 db szirénánál találtunk hiányosságot. A javításokat a Polgármesteri Hivatal 
elvégeztette, amelyet v i sszatérően ellenőriztünk és rendben találtunk. A MoLaRi próbák 
időpontját megjelentettük az önkormányzat honlapján, a havi próbákat figyelemmel kísértük, 
hiányosságot nem tapasztaltunk. 

Az éves kockázatbecslést elvégeztük, javaslatunkat a besorolásra elkészítettük és 
elektronikusan, valamint az önkormányzat postán is továbbította a BFVB elnöke felé, de 
hasonlóan az előző évhez nem kaptunk vissza jóváhagyott példányt. A XV. kerület 
változatlanul I. katasztrófavédelmi osztályba sorolt. 

A kerület éves lakosság felkészítése az általános- és középiskolás tanulói részére idén is az 
évente megrendezésre kerülő „Ifjúsági Katasztrófavédelmi Verseny 20 16" rendezvény, 
valamint a közösségi szolgálat keretében került végrehajtásra. A kerületi 11 állomásból álló 
ifjúsági versenyre 10 csapat (6 általános- és 4 középiskola) nevezett. A középiskolások 
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versenyében győztes László Gyula Gimnázium csapata újra első lett a fővárosi döntőben és 
tisztességesen szerepelt az országos versenyen is. A László Gyula Általános Iskola csapata 
pedig. 4. lett a fővárosi döntőben. 

Célell enőrzés keretében vizsgáltuk a téli kockázati helyszíneket. a közlekedési 
csomópontokat. a kényszer-várakoztató helyeket. a kisvízfolyásokat, látványtavat. a vízi 
létesítményeket. amelyek a hi rte len. nagy mennyiségben lezúduló csapadék á ltali káros 
következmények mérséklését szolgálják, a fákat-, fasorokat. a motoros szirénákat. a 
polgármesteri határozattal lebiztosított technikai eszközöket- és befogadó hel yeket, valamint 
belvízvédelmi bejáráson vettünk részt Az ellenőrzéseken résztvevő szervezetekkel jó 
együttműködést al.akítottunk ki , a fe lmerült hiányosságok, szabálytalanságok megszüntetését 
minden esetben a vállalt határidőre teljesítették a kötelezettek. 

KIMUTATÁS 

a JS. kerületben végrehajtott 2016. évi pv hatósági ellenőrzésekről 

Összesítő kimutatás, a Budapest Főváros XV. kerületében, 2016. évben eddig végrehajtott polgári 
védelmi hatósáei ellenőrzésekről 

Ellenőrzés 
Ellenőrzés 

Ellenőrzési Feltárt 
Ellenőrzés tárgya helyszíne 

száma (db) 
jegyzőkönyv szabálytalansá-

(db) száma (db) gok száma (db) 
Téli kockázati helyszínek. 

közlekedési csomópontok helyszíni 6 12 12 -
cé lel len őrzése 

kényszer-várakoztató hl:lyck 
8 8 8 -

he lyszíni célcllenörzése 

Kis vízfolyások. látvány tavak helyi 
vízkár kockázatainak k imérése, J1 59 59 -

helyszíni cé lellcnőrzésc 

Vízi léti.:s ítményá. mint kockázatai 
helyszínek felügyeletének 

clknörzési.:, amelyek a hirtc h..:n, nagy s JO 10 -
mennyiségben lezúduló csapadék 

által okozható káros kövctkczményá 
mérséklését szolgálják 

Bclvízvéddmi bejárás 1 1 1 -

Technikai eszközök technikai 
7 9 9 -

szi.:m léji.: 

Befogadó helyek e llcnörzése 19 19 19 

Fák, fasorok céleJlcnőrzésc, 
20 20 20 -

vizsgá lata 

Motoros szirénák ellenőrzése 18 18 18 6 

Motoros szirénák ellenőrzése során 
6 6 6 - (megjavítva! ) 

kiadott kötelezések visszacllenőrzése 

Összesen: 101 162 162 -

20 15. évben 9 1 kockázati helyszínen, 95 db pv hatósági ellenőrzést végeztünk. 

2016-bao 41 % -al több pv hatósági ellenőrzést hajtottunk végre, mint a 2015. évben. 
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2016. évi pénzügyi és gazdasági tevékenység 

2016-ban a Fővárosi Katasztrófavédelmi igazgatóság intézkedése alapján a Parancsnokság a 
havi 50.000,- Ft-os állandó előlegből gazdálkodott. A vásárlásokat kizárólag a Gazdasági 
Igazgató-helyettes és a Műszaki Osztály vezetőjének engedélye alapján történtek, önálló 
gazdálkodással nem rendelkezünk. 
Az adminisztrációs tevékenységünk papír alapú részét nagymértékben csökkentettük. 
A teljes személyi állomány járandóságainak kifizetése minden esetben megtörtént, az étkezési 
hozzájárulást mindenki időben és hiánytalanul megkapta. 
Az egyéb juttatások átutalásával kapcsolatban problémák nem merültek fel , a lakossági 
folyószámlákra történő átutalás folyamatos. 
A pénzügyi , bizonylati fegyelem parancsnokságunkon jó színvonalú. A pénzgazdálkodással 
kapcsolatos rendelkezések ismeretének elsajátításában jelentős segítséget nyújtanak a 
Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság Költségvetési, valamint a Műszaki Osztályának 
munkatársai, az együttműködés, az információáramlás kifogástalan. Az előző évben is a 
gazdaságos és célszerű felhasználásra törekedtünk és törekszünk minden területen. A 
pénzügyi tevékenység parancsnoki ellenőrzése a vonatkozó rendelkezéseknek megfelelő. 

Ingatlan helyzet 

IV. kerületi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság épülete az 1948-as évben került aktiválásra. Az 
épület jelentősebb felújításon eddig nem esett át. 
A kazánok hőmérséklet függő szabályozhatósága továbbra sem megoldott, ami jelentős 
energiafelhasználási többletet jelent. A fűtési csövek több helyen erősen korrodáltak javításuk 
folyamatosan zajlik. A legénységi részen 2002-ben a nyílászárok cseréje megtörtént, azonban 
a földszinti részen még a régi nyílászárók vannak beépítve, aminek a szigeteltsége messze 
nem tökéletes, ezért ezeknek a cseréjét fontos lenne megoldani. 
Az elektromos hálózata a laktanyának rendkívül elöregedett. Nagyobb igénybevétel energia 
felhasználás során többször elfordul meghibásodás, áramkimaradás. Teljes körű felújítása és a 
mai igényeknek megfelelő átalakítása szükséges lenne. 
A földszinti kondicionáló terem többszöri felújítás ellenére is beázik a fölötte található 
tetőterasz rossz szigetelési megoldása miatt, ennek a javítása is szükségszerű lenne. 
A vízhálózat szintén rendkívül elöregedett, már több helyen kellett a csöveket javítani, 
valamint bilincsekkel leszorítani, mert a korrózió miatt kilyukadt és szivárgott a víz. Az 
elmúlt évben többször fordult elő dugulás mind a földszinti , mind az első emeleti 
mellékhelyiségekben. 
A laktanya energia felhasználása a takarékosság, és a gazdaságosság elve alapján működik, 
amit folyamatosan fi gyelemmel kísérünk, de a laktanya jelenlegi kialakítása végett nem 
jelentős és nem hatékony. A laktanyában az ingatlan helyzetének javítása és az állomány 
munkakörülményeinek jobbítása érdekében a személyi állomány az elmúlt évben több önerős 
munkálatokat végzett el. A személyi állomány segítségével egy Szakmatörténeti Kiállítást 
nyitottunk meg a második emeleten, ahol kialakítottunk így egy interaktív múzeumot az 
érdeklődök számára. Több helyen is tisztasági festéseket hajtottunk végre. 

A XV. kerületi Önkormányzattól kapott anyagi támogatásból a személyi állomány kérését 
szem előtt tartva vásároltunk különféle eszközöket, amit részben a gépjánnűfecskendök 
málhafelszereléseként, részben a személyi állomány munkájának megkönnyítése érdekében 
szereztünk be, ezzel is javítva a laktanyában szolgálatot ellátó hivatásos állomány komfort 
érzetét. 
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Állományunk 

A Tüzoltóparancsnokság létszáma az é\· közbeni állománytábla móJosí tása után a 
következőképpen alakult: 67 fő ebből a vonulós létszám 6:2 fő. Az "A" szolgálati csoportban 
2 1 IO. a "B" szolgála ti csoportban szintén 2 1 íö és a "C" szolgá lati csoportban :20 fő teljesít 
szolgálatot állománytábla szerint. A hi\·atali munkarendben dolgozók létszáma .5 fo. /\ 
törzsállomány 1 fő tüzoltóparancsnokból. l fö tüzoltóparancsnok-he l yettesből. 2 fö 
katasztrófa\·édclmi megbízottból (az egyik katasztrófa\ édelm i megbízott közalkalmazo ttként 
látja el a fe ladatot). valamint 1 fő müszaki-biztonsági tisztbő l áll. 20 16-ben feg:.;elmi eljárás 
nem indult senk i ellen. 
2016 első félé\·ében ' fő közfog lakoztatotr személy \·olt fog lalkoztatva a 
Tüzoltóparancsnokságon. azonban mindket tő személynek kezdeményeztük a jog\·iszonyának 
megszüntetését. mert többször előfordu lt. hogy nem jelentek meg a munkahelyükön. és elérni 
sem lehetett ő ke t. 

h:ommunikáció 

A kommuni kác iós tevékenységünk jó. a helyi saj tó\·al va ló kapcso latunk mindket tő 

kerületben rendszeres. Társadalmi kapcsolataink szé leskörűek. jó kapcsolatot ápolunk a 
j e lentősebb gazdálkodó szer ekkel és a különböző társadal mi szervezetekkel egyaránt. 
Többször részt vettünk kü l önböző sport rendezvényeken. folkérésre tájékoztatókat. 
előadásokat tartottunk. Továbbra is gyakori Parancsnokságunkon az óvodás. iskolás csoportok 
látogatása. Katasztrófavéde lmi Közösségi Szolgálat keretében több középiskolás tanuló 
ismerhette meg a tűzo l tó i munka szakmai rej te lmeit. /\.z Önkormányzatokkal. közbiztonsági 
referensek.kel, védelmi ügyintézőkkel. valamint a kormányhivatal munkatársaival a 
kapcsolatunk példaértékü . 
20 16. évben az IV. HTP. ille tve az általa megküldött központi tájékoztató anyagok 153 
alkalommal szerepelt. Yalamintjelent meg a IV. és XV. kerületi médiákban. 
3-t alkalom mal a helyi TV-ben interjú. helyszíni riport. valamint képújság íom1újában. illetve 
20 cikk j elent meg a kerületi lapokban, valamint 99 közlemény vagy fel hívás. 

Közösségi szolgá lat 

Azokkal az oktartási intézményekkel akikke l a közösségi szolgá lat teljesítésére a IV. kerület i 
Hivatásos Tüzoltóparancsnokságnak érvényes megá llapodása van a kapcsolat folyamatos az 
iskolákkal. A 23 érvényes megállapodással rendelk ező oktatási intézmény közül 14 a lV. és 
XV. kerületben található és 9 más fődros i kerület vagy Pest-megyei város intézménye. 

Oktatás i intézmélw / db f.ö / 20 16 

193 

Alkalom / 2 ór:.i 

8-t 

Együttmiíködés i megállapodás 

Össz: óra 

1468 

.\ tiíl'.o ltóparancsnokság kcttö cgycsükllcl tart len t . Loros bpcsolatot m i ndt:g~ ik C!.! \ 'C ·ülct 
megfele l a tÜ7 elleni \ 'édekczésről. a müszaki mentés rő l és a tüzol tóságról szóló 1996. é,·i 
\\:\ 1. törvényben és a kapcso lódó jogszabülyokban meghatározott tüzrncgclüi'és i. tüzoltási . 
Ya lamint müszaki mentési fe ladatok hatékony \·égre hajtása cé ljából a B:Vl OKf 3/~01.3. 

szúm ú Föigazgatói Intézkedésében kírtah.nah. . 
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Az Újpesti Polgárőrség és Önkéntes Tűzoltó Közhasznú Egyesület (II. kategória) 
megállapodásban vállalta, hogy térítésmentesen közreműködik Budapest IV. kerületében a 
mentő- tűzvédelmi feladatok ellátásában és az Észak-Pesti Mentőszervezetben . 

Palotai Polgárőrség Önkéntes Tűzoltó Egyesület (ID kategória) 
megállapodásban vállalta, hogy térítésmentesen közreműködik Budapest VX. kerületében a 
mentő- tűzvédelmi feladatok ellátásában és az Észak-Pesti Mentőszervezetben. 

Társszervekkel való együttműködés 

A társszervekkel kialakított munkakapcsolat eredményesnek bizonyult a káresetek 
felszámolása során. Kiemelkedően jó a kapcsolat mindkét kerületi Önkormányzattal, amely a 
gyors és hatékony feladat végrehajtásban nagyban segíti munkánkat. A rendőrséggel szintén 
jó kapcsolat alakult ki, rendszeresek a helyi szintű parancsnoki egyeztetések. 

Összegzés 

A IV. kerületi Hivatásos Tűzoltóparancsnokság a vonatkozó jogszabályoknak és irányítószervi 
normáknak megfelelően végzi feladatait. A tűzoltási és mentési feladatokat, valamint a tűz 
elleni védekezéseinket és célkitűzéseinket sikeresen teljesítettük. Az állomány jól végezte 
feladatát, a tanult elméleti és gyakorlati tudását sikeresen alkalmazta a káresetek felszámolása 
működési területünkhöz tartozó önkormányzatok lakosságának és értékeinek védelmét, 
biztonságát az előző évekhez hasonlóan maximálisan teljesítettük. 

III. A 2017. ÉV FELADATAI 

Nehéz előre tervezni egy évre, de az elmúlt évek tapasztalatai alapján kiemelt figyelmet kell 
fordítanunk a szélsőséges időjárás adta viharkárokra, villámárvizekre, valamint a belvíz elleni 
védekezésre. Budapest Főváros IV kerület XV. kerületi Önkormányzatával egyetértésben az 
ezzel kapcsolatos információk nyomon követése folyamatos. A belvízelvetető árkok 
csatornák, átereszek, védművek állapotának folyamatos figyelme, szükség szerinti 
karbantartása állandó odafigyelést és jelentős munkát igényel. Fő célkitűzéseink között 
szerepel az állomány szakmai ismereteinek fejlesztése, illetve a latanyában a fokozatos 
felújítások végzése az állomány bevonásával. 

Bµdapest, 2017. január 1 l. 

tűzoltóparancsnok 
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